

Recenzní hodnocení knihy ISO a ESG pro udržitelný růst organizace

Autorka: Ing. Veronika Soukupová

Vydavatelství: Wolters Kluwer ČR, 2023

Autorka v knize „Souvislosti ESG v ISO Systémech“ provádí čtenáře od témat ISO norem a jejich aplikovatelných principů k aktuálnímu tématu, které aktuálně zní v mnoha organizacích, a to je téma ESG a ESG reporting.

Knihy vychází z normy ISO 9001 o které je Ing. Soukupová přesvědčena, že je základem, a tedy i důležitým předpokladem pro zavedení a aplikaci ESG do praxe v organizacích jakéhokoliv typu. Norma ISO 9001 se svými principy společně s dalšími normami, jako například ISO 14 001, ISO 50 001, ISO 45 001 a také další normy, vytváří logické předpoklady pro plnění požadavků Evropských standardů udržitelného rozvoje – ERSR, tedy i Směrnice o reportingu a udržitelnosti CSRD.

Téma ESG a požadavků v oblasti E – Environmentu, S – Sociální a G – správní je v knize srozumitelně a systematicky vysvětleno. Současně jsou témata ESG provázána s jednotlivými relevantními ISO normami, právě proto, aby organizace pochopily provázanost požadavků a možnost synergických efektů a využití toho, co již je v organizaci implementována v oblasti systému řízení managementu.

Závěrem knihy se autorka zabývá normou ISO 9001, pro organizace, které tuto normu ještě nemají a konkrétně vysvětluje a uvádí jednoznačné kroky pro organizaci, jak s normou a jejími požadavky pracovat v rámci firemních procesů. Výborné doplnění, které rámuje téma ISO 9001 jsou otázky z auditorské praxe.

Knihy je zpracována přehledně, prakticky a systematicky. A představuje tak efektivní nástroj pro pochopení komplexního tématu ESG a reportingu v souvislosti s normou ISO 9001 a dalšími normami.

Ing. Veronika Soukupová se věnuje oblasti systémů řízení kvality a také auditům kvality a logicky jej doplňuje tématem ESG a tím přináší celistvý obraz prolnutí témat systémových předpokladů norem a požadavků ESG.

Knihu doporučuji organizacím nejen jakéhokoliv typu, a i jakékoliv úrovně systému managementu kvality. Vezměme tuto publikaci jako výbornou vstupenku a možnost orientace v oblasti ESG a také efektivní orientaci v normě ISO 9001 a souvislostech s jednotlivými normami a požadavky ESG. ISO normy a ESG spojuje jejich synergie a tím přináší efektivní přístup pro řízení procesů a řešení rizik v organizacích.

Ve Slavkově u Brna, 10.11.2023

Ing. Pavla Blackmore

Konzultantka ISO a ESG, auditorka ISO 9001/IATF 16 949/ISO 14 001/ISO 50 001/VDA 6.3